

2003

12 мая. Теракт в селении Знаменское Надтеречного района Чечни. Управляемый террористом-смертником автомобиль «КамАЗ», начиненный взрывчаткой, пробил шлагбаум и взорвался у зданий администрации Надтеречного района и районного УФСБ. Погибли 60 человек, более 200 человек были ранены. Теракт осуществлен группой Хож Ахмеда Душаева. В июне 2003 года организатор преступления был уничтожен в ходе спецоперации в селе Экажево Ингушетии.

5 июля. В результате двух взрывов во время многотысячного рок-фестиваля «Крылья», проходившего на Тушинском аэродроме в Москве, погибли 16 человек, включая двоих женщин, приведших в действие взрывные устройства, 57 человек ранены. Террористками-смертницами оказались Зулихан Элихаджиева и Марьям Шарипова.

10 июля. В ресторане на 1-й Тверской Ямской улице в Москве была задержана жительница Чечни Зарема Мужихоева, намеревавшаяся взорвать бомбу, спрятанную в сумке. Во время операции по обезвреживанию бомбы погиб взрывотехник, майор ФСБ Георгий Трофимов. В апреле 2004 года Мужихоева осуждена к 20 годам тюрьмы. Преступление было организовано террористической группой Магомеда Кодзоева и Рустама Ганиева.

3 сентября. Под вагоном электрички «Кисловодск – Минеральные воды» произошли два взрыва, повредившие железнодорожное полотно. 7 человек погибли. 92 ранены. Суд признал виновным в организации подрыва электропоезда жителя Чечни Ибрагима Исрапилова. Исрапилов осужден к 20 годам тюремного заключения. По показаниям осужденного, организатором и заказчиком теракта являлся один из лидеров бандформирований Доку Умаров.

5 декабря. Мощный взрыв произошел во втором головном вагоне поезда «Кисловодск – Минводы», когда электропоезд отъехал от вокзала Ессентуков на 500 м. Погибли 44 человека, еще 156 пострадало, в том числе 62 ребенка. Расследование взял под личный контроль генпрокурор Устинов.

9 декабря. Неподалеку от Кремля и здания Государственной Думы в Москве женщина-самоубийца взорвала себя около гостиницы «Националь». Погибли шесть человек, более десяти получили ранения. По данным следственных органов, террористкой-смертницей была Хедижи Мангериева, уроженка чеченского села Курчалой.

2004

6 февраля. В час пик сработало взрывное устройство в вагоне поезда московского метро, следовавшего от станции «Автозаводская» к «Павелецкой». Жертвами взрыва стали 40 человек, 134 получили ранения. По данным следственных органов, исполнителем-смертником теракта был житель Карачаево-Черкесии Анзор Ижаев, находившийся в розыске за ранее совершенные преступления. В марте 2004 года задержан подозреваемый в организации преступления уроженец Карачаево-Черкесии Азрет Хубиев.

9 мая. В результате взрыва на переполненном людьми стадионе в Грозном погибли президент Чеченской республики Ахмад Кадыров, председатель госсовета республики Хусейн Исаев и еще пять человек. Бомба была заложена в трибуну и сработала во время празднования Дня Победы, ранены больше 40 человек. По сообщению Рамзана Кадырова, все причастные к теракту боевики были уничтожены.

4 июня. Взрыв бомбы на рынке в Самаре. 10 погибших, 59 – ранено. По данным следственных органов, организатором теракта является бывший курсант Ростовского военного училища Павел Косолапов, а исполнителем преступления житель Казахстана Еркинғали Тайжанов. Последний был задержан правоохранительными органами на территории Казахстана, но повесился в тюрьме.

24 августа. Взрывы в двух гражданских самолетах, осуществленные с использованием террористок-смертниц. В Тульской области разбился самолет Ту-134, выполнявший рейс «Москва – Волгоград», а в Ростовской области Ту-154, выполнявший рейс «Москва – Сочи». 89 человек, все пассажиры и члены экипажа обоих самолетов погибли. Террористками-смертницами оказались Аминат Нагаева и Сацита Джебирханова, уроженки Чечни. Организатор преступления – Шамиль Басаев.

31 августа. Около станции метро «Рижская» в центре Москвы произошел взрыв. 11 человек погибли, около 40 получили ранения. Взрыв произведен не установленной следствием террористкой-смертницей. По версии следствия, в результате взрыва случайно погиб и организатор данного преступления, житель Карачаево-Черкесии Николай Кипкеев, член террористической группы Ахмеда Гочияева.

1 сентября. В г. Беслане (Северная Осетия) отряд террористов под руководством Расула Хачбарова (известного также как Полковник) численностью более 30 человек (среди которых также